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ΚΕΔΕ: Επεκτείνεται η δημιουργία ΚΕΠ Υγείας σε όλη την Ελλάδα

Η 1  Περιφερειακή Συνάντηση Εργασίας πραγματοποιήθηκε σήμερα στο Δημαρχείο Πυλαίας-Χορτιάτη

στο Πανόραμα από το Ελληνικό Διαδημοτικό Δίκτυο Υγιών Πόλεων σε συνεργασία με το Δήμο

Πυλαίας-Χορτιάτη. Σκοπός των Περιφερειακών Συναντήσεων Εργασίας είναι η μεταφορά τεχνογνωσίας που

αφορά στην εφαρμογή του προγράμματος Υγιείς Πόλεις και η ενημέρωση για σχετικές αποφάσεις είτε

πολιτικές είτε εκτελεστικές που λαμβάνονται σε επίπεδο Π.Ο.Υ και αφορούν τα Εθνικά Δίκτυα και τις πόλεις-

μέλη τους, καθώς και η παρουσίαση καλών πρακτικών των δήμων-μελών του Δικτύου.

Ο Δήμαρχος Πυλαίας-Χορτιάτη κ. Ιγνάτιος Καϊτεζίδης στο χαιρετισμό του δήλωσε: « Το Ελληνικό

Διαδημοτικό δίκτυο Υγιών Πόλεων αποτελεί μια ακόμη απόδειξη της αποτελεσματικότητας και της πρακτικής

σκέψης των ανθρώπων της αυτοδιοίκησης. Είναι μια πρωτοπορία χάρη στην οραματική πρωτοβουλία του

Δημάρχου Γιώργου Πατούλη. Υπαγορεύεται από την ανάγκη να λύσουμε τα ουσιαστικά θέματα της υγείας, όχι

στο επίπεδο της αντιμετώπισης αλλά σε αυτό της πρόληψης. Ο δήμος μας ήταν πρωτοπόρος και συμμέτοχος

από τη πρώτη στιγμή σε αυτό το εγχείρημα. Απόκτησε το πρώτο και μοναδικό εκτός Αττικής  ΚΕΠ Υγείας και

αποτελεί την έδρα του Δικτύου στην Βόρεια Ελλάδα. Η πρώτη συνάντηση εργασίας του Διαδημοτικού Δικτύου

Υγιών Πόλεων  που φιλοξενείται στο δήμο μας αποτελεί λοιπόν τιμή αλλά και επιβεβαίωση μιας πορείας, που

συνεχίζεται δυναμικά με νέες πολιτικές υγείας, με φιλόδοξους στόχους και απόλυτα συγχρονισμένη στον

σφυγμό της κοινωνίας και των καθημερινών προβλημάτων υγείας των πολιτών».

Ο Πρόεδρος της ΚΕΔΕ κ. Γιώργος Πατούλης, δήλωσε μεταξύ άλλων: «Παρακολουθούμε ανελλιπώς όλες τις

εξελίξεις και τις σύγχρονες μεθόδους και οδηγίες του Π.Ο.Υ και της Ευρωπαϊκής Ένωσης με σκοπό να

μεταφέρουμε την τεχνογνωσία για την προαγωγή της υγείας των δημοτών και τη δημιουργία καλύτερων

πόλεων για τους πολίτες μας. Στόχος μας είναι να μην φθάνουν οι πολίτες στη θεραπεία μιας νόσου αλλά να

την προλαμβάνουν . Σε αυτήν την κατεύθυνση γίνονται λήψεις αποφάσεων. Η Τοπική Αυτοδιοίκηση πήρε την

πρωτοβουλία με τη δημιουργία των ΚΕΠ Υγείας, τα αποτελέσματα των οποίων είναι ήδη υπαρκτά. Θα

διεκδικήσουμε επιδοτήσεις από την Ευρωπαϊκή Ένωση, εφόσον οι εθνικοί πόροι ή δεν υπάρχουν ή δεν

γνωρίζουν πώς να τους διαχειριστούν. Το Ελληνικό Διαδημοτικό Δίκτυο αναλαμβάνει κάθε δυνατή δράση για

την αξιοποίηση όλων των διαθέσιμων προγραμμάτων».

Οι εργασίες της Συνάντησης χωρίστηκαν σε τρεις ενότητες.  Στην 1  ενότητα το λόγο πήρε η κα

Παπαθανασοπούλου, Πρόεδρος Συμβουλευτικής Επιτροπής του Π.Ο.Υ., Συντονίστρια Προγράμματος Υγιείς

Πόλεις του Π.Ο.Υ. στο Ε.Δ.Δ.Υ.Π.Π.Υ, η οποία αναφέρθηκε σε θέματα που άπτονται της πολιτικής και της

λειτουργίας των Υγιών Πόλεων σε ευρωπαϊκό επίπεδο κατά τη διάρκεια της 6  Φάσης του Ευρωπαϊκού

Πρόγραμματος του Π.Ο.Υ. Η κα Παπαθανασοπούλου, στην τοποθέτησή της,  αναφέρθηκε και στην πολιτική
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για την Τρίτη Ηλικία και την ενεργό δράση.

Στη 2  ενότητα,  ο Γενικός Διευθυντής του Δικτύου κ. Σωτήρης Παπασπυρόπουλος αναφέρθηκε στη

λειτουργία των ΚΕΠ Υγείας, τονίζοντας  ότι σκοπός τους  είναι ο δήμος να συμβάλει στον έλεγχο της υγείας

φαινομενικά υγιών πολιτών σύμφωνα με τα διεθνή πρωτόκολλα του Π.Ο.Υ. για 7 θανάσιμα νοσήματα

(καρκίνου προστάτη, μαστού, τραχήλου μήτρας, παχέος εντέρου, μελανώματος, ανευρύσματος κοιλιακής

αορτής και καρδιαγγειακών νοσημάτων). Έτσι πραγματοποιείται έλεγχος των εξετάσεων σε ηλικιακές ομάδες

στόχους με διαπίστωση του κινδύνου και παραπομπή στους θεράποντες ιατρούς. Ο κ. Παπασπυρόπουλος

ενημέρωσε ότι πέραν των 14 Δήμων που είχαν αρχικά ενταχθεί στο θεσμό των ΚΕΠ Υγείας μέσω ΕΣΠΑ,

έχουν προστεθεί ακόμη 28 νέοι Δήμοι.

Ακολούθησε ο κ. Λυκούδης, υπεύθυνος για τη λειτουργία της Πύλης Ενημέρωσης και Επικοινωνίας για την

Υγεία, ο οποίος έκανε αναλυτική παρουσίαση.

Επίσης, στην ίδια ενότητα, παρουσιάστηκαν εκτενώς τα τρέχοντα Προγράμματα του Δικτύου. Αναλυτικές

παρουσιάσεις έγιναν από την κα Φοινίτση, Διοικητική Διευθύντρια Ε.Δ.Δ.Υ.Π.Π.Υ, την κα Δημητράκη και

την κα Αϊδίνη για το Πρόγραμμα των Δωρεάν Μαστογραφιών, με την ανακοίνωση πιθανής δημιουργίας

κινητής ομάδας, την Πανελλαδική Εκστρατεία ενημέρωσης του πληθυσμού «Μύθοι και Αλήθειες για τα

Αντιβιοτικά και τα Εμβόλια», των Προγραμμάτων Πρόληψης της Οστεοπόρωσης, Ενημέρωσης και Πρόληψης

του Καρδιαγγειακού Κινδύνου, Εκπαίδευσης πολιτών στις Α΄ Βοήθειες ΚΑΡΠΑ, της Εκστρατείας για την

Πρόληψη του Καρκίνου του Παχέος Εντέρου και του Προγράμματος Πρόληψης της Παιδικής Παχυσαρκίας-

Παιδειατροφή.

Τέλος, στην 3  Ενότητα, παρουσιάστηκαν καλές πρακτικές Δήμων του Ελληνικού Διαδημοτικού Δικτύου.

Συγκεκριμένα το λόγο πήρε  ο Δήμαρχος Ορεστιάδος κ. Μαυρίδης καθώς και εκπρόσωποι από τους Δήμους

Θερμαϊκού, Παύλου Μελά, Θάσου, Πυλαίας-Χορτιάτη.
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